

省重点项目建设持续快速推进

1-11月,厦门市125个省重点在建项目超额完成年度投资计划

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,厦门市发改委通报称,1-11月,厦门市125个省重点在建项目计划投资673.0亿元,实际完成投资827.1亿元,完成同期投资计划的122.9%,超同期计划投资154.1

亿元,超额完成年度投资计划,完成率在全省排名前列。

据介绍,在厦建设的省重点产业类项目1-11月实际完成投资327.7亿元,完成同期投资计划的128.6%,超同期投资计划72.9

亿元,完成年度计划投资的113.2%,超序时进度21.5个百分点。其中,厦门钨业稀土永磁电机产业集群项目主体结构封顶。

在厦建设的省重点基础设施类项目1-11月实际完成投资

452.6亿元,完成同期投资计划的119.2%,超同期投资计划73.0亿元,完成年度计划投资的112.5%,超序时进度20.9个百分点。其中,福厦客专(同安段)西湖安置房一期工程项目基本完工。

在厦建设的省重点社会事业类项目1-11月实际完成投资51.9亿元,完成同期投资计划的121.7%,超同期投资计划9.2亿元,完成年度计划投资的115.5%,超序时进度23.8个百分点。

抓紧时间申报 享受个税减免

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 林丽萍 彭艺冲)近日,记者从厦门市税务局获悉,2023年度个税专项附加扣除已开始确认,市民如果未能及时在年底前确认2023年度个税专项附加扣除信息,之前填报的扣除信息将自动视同有效并延长至2023年度。此外,个人养老金的专项附加扣除也需要在年底前填报。

据悉,市民可在个人所得税App上填报的个人所得税专项附加扣除项目包括继续教育、子女教育、大病医疗、住房贷款利息或住房租金、赡养老人及今年新增的3岁以下婴幼儿照护等7个项目。厦门市税务局工作人

员介绍,市民们下载并登录“个人所得税”App后,在首页选择“专项附加扣除填报”,点击“一键带入”,根据提示信息完成确认即可。若家庭成员信息验证不通过或已失效,市民可尝试核对、重新填写家庭成员姓名、身份证号;依旧提示“验证未通过”的,可携带相关证件就近至办税服务厅采集处理。

当前,个人养老金制度已在全国36个先行城市(地区)实施,凡是在先行城市建立基本养老保险关系的劳动者,都可以参加个人养老金制度。个人养老金个税政策规定,对个人养老金实施递延纳税优惠政策。为此,

个人所得税App新增“个人养老金扣除信息管理”功能。厦门市税务局工作人员介绍,进行个人养老金扣除操作,需将个人所得税App更新至最新版本,登录后点击常用业务的“管理”,将“个人养老金扣除信息管理”添加到常用业务;再点击进入“个人养老金扣除信息管理”功能模块,通过页面显示的“扫码录入”功能扫描个人养老金缴费凭证上的二维码,完成信息确认后,就可以导入市民的个人养老金扣除信息。个人养老金年缴纳上限为12000元,当前收入对应的个税税率越高则减税效果越明显,最高能减5400元。

翔安区政协 五届二次会议开幕

晨报讯(记者 陈晓青)昨日,中国人民政治协商会议第五届厦门市翔安区委员会第二次会议在翔安区行政中心隆重开幕。来自全区各界的政协委员齐聚一堂,以饱满的参政议政热情,广泛凝聚共识,建良言谋良策,共商翔安发展大计。

据悉,今年翔安区政协共收到提案159件,审查立案136件,其中3件与市政协联动督办,立案率85.5%、满意率

97.06%、办结率100%。其中,针对全区生态环境突出问题,提出17条对策建议并策划生成58个项目,助力“美丽翔安”;聚焦“交通建设情况”主题,形成4方面11条建议,一些措施迅速落地转化;遴选“尽快梳理并打通一批断头路”作为重点提案民主监督事项,办理满意率100%。公交进蔡厝、后村村口交通安全、北门社区“停车难”等问题经过“微协商”,也陆续得到有效解决。

广告界盛会在厦举办

晨报讯(记者 潘薇)12月21日至23日,由中国广告协会主办、厦门市人民政府支持的第29届中国国际广告节在厦门开幕。

本届广告节包含高峰论坛、赛事颁奖、展览展示等,以线上线下相结合的方式开展活动,吸引了众多业内人士及专家参与,包括在12月21日晚举办行业内颇具影响力的黄河奖作品征集大赛、第五届“3·15”消费者权益保护公益广告大赛及2022长江杯全国公益广告大赛等三大赛事的颁奖仪式;22日则举办了“广告之巅峰看长城”的

长城奖颁奖典礼。活动还特别发布两大重磅创新产品,一是广告联盟链,旨在为广告行业搭建有公信力的底层区块链平台;二是重磅发布“国家级绿色消费品牌元宇宙”平台——“元圈宇宙”,将为品牌及广告产业链提供元宇宙场景下的数字营销和数字化销售解决方案。广告节期间还开展了世界优秀广告作品展、媒企展示交易会、大国好货创新联展、广告四新展、中国汽车文旅体验展等精彩活动,吸引不少市民前来观展、体验。

税惠为制造业添动能

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 陈海敏 戴小花)近日,第七批国家级制造业单项冠军企业(产品)名单出炉,厦门4家企业入选。截至目前,厦门已有14家企业(产品)被认定为国家级制造业单项冠军,占全省31.8%,居福建省第一。

据悉,制造业单项冠军被誉为制造业“皇冠上的明珠”,包括单项冠军示范企业和单项冠军产品两类,其生产技术或工艺应处于国际领先地位,市

场占有率位居全球前列。企业的发展,离不开税务部门的支持。数据显示,今年前三季度,厦门共有1923户制造业企业享受研发费用加计扣除优惠,加计扣除金额105.08亿元,同比增长19.11%。厦门税务部门表示,将持续优服务、实支持,为企业营造良好的税收营商环境,着力打造一批主业突出、竞争力强、成长性好的优质企业,助力更多企业成为行业内的单项冠军。



天桥装电梯 过街无障碍

人行天桥加装无障碍电梯,方便市民出行。记者 唐光峰 摄

晨报讯(记者 仇慧亮 彭怡郡)近日,在莲前东路潘宅公交站附近,一座加装了电梯的天桥格外引人注目。这座天桥将于明年1月投用,届时居住在附近的老年人、行动不便人群出行将更加方便。

记者在现场看到,这座天桥两侧各设置了一部直升电梯,采用透明玻璃外墙设计,便于电梯外的人观察梯内情况;轿厢口还

设置了雨棚,方便市民临时躲雨。天桥主体部分已基本完工,两部无障碍电梯的轿厢安装也基本完成,目前正进行外墙安装等收尾工作。

为何选择在这座天桥加装无障碍电梯呢?现场工作人员介绍,莲前东路北部道路两侧居民区多,早晚高峰人流汇集,交通拥堵,新建天桥可有效保障行人过街安全。而且,在天桥建设

的前期调研中,工作人员了解到,道路两侧住宅小区内居住的老人、小孩不少。综合考虑天桥建设施工条件和老人孩子过街需求,相关部门决定,在人行天桥两侧建设直升电梯,替代常规的梯坡道。等这座天桥投用时,潘宅公交站路段的人行道与红绿灯将会取消,更加优化莲前东路交通出行。